



Наталья ШАХБАЗОВА

Любовь к Родине, готовность встать на ее защиту - для ветеранов боевых действий это не просто слова. Они всецело отдавались делу, не думая о подвигах и славе. Они просто сражались за Родину, выполняя свой долг. Один из них - Хикмет Аббасов из Лянкярана.

Его с раннего детства воспитывали в атмосфере любви к Родине, своей семье, уважения к истории страны. Отец всегда говорил: если беда постучится в дом, значит, нужно встать на его защиту. Это долг каждого любящего свою страну человека, тем более мужчины.

Хикмет Аббасов родился в марте 1971 года в селе Вильван Лянкяранского района. После окончания средней школы прошел срочную действительную военную службу - два года служил в России. В 1991 году поступил в Азербайджанский технический университет (бывший Азербайджанский политехнический институт) и окончил его в 1996 году. Там же началась его трудовая деятельность в качестве инженера. Работал в "Азтелеком" в Лянкяране, исполнителем представителем села Вильван в Лянкяранской городской ИВ. И хотя на данный момент он нигде не работает, но, как говорит ветеран, постоянно чувствует заботу государства. И выражает глубокую признательность Верховному Главнокомандующему Вооруженными силами, Президенту Азербайджана Ильхаму Алиеву за постоянно проявляемую заботу о ветеранах и участниках карабахских войн, семьях шехидов.

Когда началась вторая Карабахская война, Хикмет добровольцем записался на фронт в звании лейтенанта. Оказаться на фронте и воевать за территориальную целостность Родины было честью для него, как и для тысяч наших отважных сыновей. Сражался в артиллерийских войсках - в направлениях на Гызылга, Учтаба, Ходжавенд, Джебраил, Губадлы. В Ходжавенде было труднее всего. Именно там враг применил самое сильное свое оружие.

- До этого у армян не было такой сильной техники и такого отчаянного сопротивления, - рассказывает Хикмет. - Наши позиции непрерывно обстреливал противник. Но мы мощными артиллерийскими ударами по армянским позициям заставили против-

ника вначале отступить, а затем пуститься в бегство. Несмотря на все трудности и потери, справедливость восторжествовала, и мы победили. Помимо духовного единства на нашей стороне были военно-тактическое превосходство, справедливость.

- Конечно, война - это кровь, потеря и смерть, - продолжает собеседник.

- Нет ничего тяжелее, чем видеть ранения и гибель товарищей по оружию. Это самое большое испытание на войне, а после ее окончания - самые болезненные воспоминания. Во время войны мы жили одной мыслью - несмотря ни на что, идти только вперед. Все пережитое на войне никогда не забудется: гибель и страдания от ранений боевых друзей до сих пор перед глазами.

Последний бой, в котором принял участие лейтенант Аббасов, про-

ны. В глубине души у меня всегда было большое чувство ответственности за Родину. Оно еще больше воодушевляло нас. Мы должны были победить...

Наступало утро. Предстояло взять под контроль дорогу Губадлы-Лачин. Я знал, что будет очень тяжелый бой, и предчувствовал, что для меня война может закончиться.

И он оказался прав. На этом война для него закончилась.

- Задача была успешно выполнена, значительные силы противника были нейтрализованы. В результате этой успешной операции город Губадлы и окрестные села перешли под контроль нашей Армии, удалось перекрыть дорогу Губадлы-Лачин, - с гордостью вспоминает о тех днях Хикмет Аббасов. - Армяне сосредоточили на этом направлении большое количество

репно-мозговой травмы левое ухо почти не слышит, правое слышит на 50%. Конечно, во время ожесточенных боев, когда вокруг раненые и погибшие товарищи, перед глазами проходит вся жизнь, и ты понимаешь, что в любую секунду можешь стать шехидом. Но мне было суждено выжить...

Я никогда не забуду те бои, мы не знали, что произойдет в следующий момент, да и не до этого было. Мы были готовы ко всему. Я видел множество доблестных азербайджанских воинов, которые, получая серьезные ранения и теряя много крови, продолжали идти вперед, будто не чувствовали боли. Естественно, каждый человек испытывает страх, когда получает ранение. Я не думал о смерти. Я больше думал о нашей тактике и стратегии, о том, что могу сделать для своей страны, какую пользу ей принесу. Ведь для Победы самое главное - иметь мотивацию. Если мотивация сильная, то ранение не играет никакой роли. И у нас была мотивация, которая формировалась на протяжении долгих лет, - освобождение нашей земли от армянской нечисти. Мы это сделали!

Те трудности, с которыми столкнулся наш народ за эти тридцать лет, пробудили в нас такие чувства, которые невозможно передать словами. Наш воинский дух был настолько силен, что мы ни на минуту не сомневались в своей Победе. Нам не были страшны вражеские снаряды, нами двигали лишь любовь к Родине и чувство долга перед нашим народом, перед своей семьей.

Когда я узнал, что война закончилась, не смог сдержать эмоций. Меня безумно радовала мысль о том, что мы поставили точку в этом вопросе, а не оставили решение проблемы грядущим поколениям.

Напоследок Хикмет Аббасов сказал: "Мы завоевали Победу благодаря единству народа и государства. Каждый сделал все возможное для достижения Победы. Вот это и есть истинная мобилизация. Тем самым мы продемонстрировали всему миру наше единство. Именно поэтому победоносный Верховный Главнокомандующий назвал 44-дневную борьбу во имя возвращения наших земель Отечественной войной. Я горжусь, что служил Родине. Я горжусь своими боевыми товарищами, горжусь тем, что я - азербайджанец, участник второй Карабахской войны".

И эти слова безусловно доказывают одно: за будущее Азербайджана, за мирное небо над головой его граждан можно не беспокоиться, если на страже его священных границ стоят такие герои, готовые на все ради счастья своей страны.

Распоряжением Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева за доблесть и отвагу, проявленные в боевых операциях, Хикмет Аббасов награжден медалями "За освобождение Губадлы", "За освобождение Ходжавенда" и "Участник Отечественной войны". Ему было присвоено звание старшего лейтенанта.

ПОБЕДА - ОДНА НА ВСЕХ

*Ветераны Отечественной войны - как много
в этих словах смелости, мужества*



ходил на Губадлинском направлении. Наступательная операция началась рано утром, и наши части вступили в бой, приблизившись вплотную к противнику.

- Уже ночью мы подготовились к бою, глаз не сомкнули, - вспоминает Хикмет. - Военный дух, я сейчас понимаю это, у нас был на высоте: было такое впечатление, что мы бессмерт-

военной техники и живой силы. Шли ожесточенные и тяжелые бои, в ходе которых многие из моих друзей стали шехидами. Наша Армия наносила сокрушительные удары. Враг запаниковал, но продолжал обстреливать нас из минометов и крупнокалиберной техники. Меня тяжело ранило осколком снаряда, и я был отправлен в госпиталь. В результате полученной че-